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   1) Решить операторным методом дифференциальное уравнение 

 tx x e−′′ ′+ = − 33 3  
при заданных начальных условиях 
 ( ) ( ),x x′= =0 0 0 1 . 

 
   Пусть ( ) ( )x t X p . Тогда 
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   С учётом 

 
( )

te
p p

− −
− − ⋅ =

− − +
3 1 3

3 3
3 3

 

исходное ДУ запишем в виде 
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откуда 
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   Используя известное соответствие 

 
( )

at n
n

ne t
p a +⋅
− 1

!
 , 

получаем искомое частное решение ДУ, удовлетворяющее заданным начальным условиям 
( ) ( ),x x′= =0 0 0 1 : 

 ( ) tx t t e−= ⋅ 3  
 
 
   Решение в Maple 12: 
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   2) Методом операционного исчисления найти частное решение ДУ 
 x x x′′′ ′′ ′− + =2 4 , 
удовлетворяющее начальным условиям 
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   Пусть ( ) ( )x t X p . Тогда 

 

( ) ( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( ) ( ) ( )
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   С учётом 
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4
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исходное ДУ запишем в виде 
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   Правильная рациональная алгебраическая дробь разложена на сумму простейших дробей методом 
неопределённых коэффициентов: 
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   Используя известные соответствия 
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получаем искомое частное решение ДУ, удовлетворяющее заданным начальным условиям 

( )
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 ( ) tx t t e= + −3 4 2  
 
 
   Решение в Maple 12: 
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